
ATA DA 087ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE SETEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Camilo Martins - Carlos Humberto - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan 

Naatz - Jair Miotto - José Milton Scheffer - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Marquito – Matheus Cadorin - Mauro De Nadal - 

Neodi Saretta - Oscar Gutz – Padre Pedro 

Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço - Sérgio 

Guimarães  - Sergio Motta – Silvio Zancanaro - 

Soratto - Tiago Zilli – Volnei Weber – Zé 

Caramori. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

          Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PP 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Informa que 

foi realizada uma reunião em seu gabinete com as 

entidades que fazem parte do setor do mel. 

Comunica que a conversa contou com a presença de 

membros do Ministério Público e da Polícia Civil, 



o Ministério da Pesca e Aquicultura, bem como a 

Federação das Associações de Apicultores e 

Meliponicultores de Santa Catarina. Registra que o 

foco desta reunião é combater a falsificação do 

mel que tem ocorrido no estado de Santa Catarina, 

onde setores têm adulterado e vendido mel falso, 

usando o nome ‘preparado de mel’. Explica que 

infelizmente têm aproveitadores se prevalecendo da 

boa-fé dos consumidores e comerciantes. Reitera a 

necessidade de o Parlamento intervir na situação, 

juntamente com as entidades mencionadas, aplicando 

ações imprescindíveis para erradicar o mel 

falsificado que prejudica a saúde e a economia do 

povo catarinense.  

Deputado Lunelli (Aparteante) – Coloca-se à 

disposição do colega no que precisar nessa causa 

em defesa dos apicultores. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Homenageia a 

empresa RG Contadores, que celebra 40 anos de 

existência. Narra os principais pontos da 

trajetória da empresa e dos sócios. Enaltece a 

importância da contabilidade e parabeniza os 

representantes da RG Contadores presentes na Casa. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

 Partido: PL 

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Discorre 

sobre as ideologias que têm infestado as decisões 

da Segurança Pública, lembrando do crime cometido 

contra o Sargento da Polícia Militar, Davi Appel 

da Silva. Lembra que o Sargento Davi era um homem 

honrado, pai de família e que, no último dia 3 de 

setembro, foi brutalmente assassinado em Criciúma, 

enquanto fazia uma ronda de rotina escolar. Cita 

que o Sargento Davi fora assassinado por um 

usuário de droga no mesmo local onde o criminoso 

já havia sido abordado por outros policiais anos 

atrás.  

 Fala que o criminoso já havia sido abordado e 

conduzido à delegacia por agredir outros policiais 

no passado, mas, a juíza em si, determinou que ele 

não fosse preso e promoveu uma investigação contra 



os próprios policiais. Comenta que a questão é 

ideológica, pois em todas as Casas Legislativas do 

país existem deputados que defendem a liberação e 

uso de drogas, e que essas pessoas nunca serão 

responsabilizadas. 

 Apresenta imagens em plenário onde o Brasil 

participou do IX Encontro do Foro de São Paulo com 

o Partido dos Trabalhadores, juntamente com as 

FARC´S, em anos anteriores. Discorre sobre a 

idolatria que o país devota por bandidos no 

judiciário, apresentando várias reportagens onde o 

PT, em entrevistas, posiciona-se a favor dos 

bandidos e comenta que na última eleição a maioria 

dos votos que vieram de dentro dos presídios foram 

para candidatos do PT. Tece críticas ao Governo 

Lula e presta sua homenagem ao Sargento Davi e sua 

família, lembra que procura sempre enviar o máximo 

possível de emendas para a Segurança Pública e que 

sempre assumirá a postura para denunciar abusos e 

combater o crime. [Taquigrafia: Guilherme]  

 

Partido: PSD 

DEPUTADO ZÉ CARAMORI (Orador) – Faz um apelo 

ao Parlamento catarinense solicitando apoio para a 

instalação de um serviço de cateterismo cardíaco 

de emergência para o tratamento do infarto agudo 

do miocárdio em pacientes do SUS no Hospital 

Regional do Oeste, com sede de Chapecó. Destaca 

que o serviço de cateterismo está disponível 

apenas para atendimentos particulares. Os usuários 

do Sistema Único de Saúde precisam ser 

transferidos para o hospital de Xanxerê, que fica 

40 quilômetros de distância, correndo o risco de 

perder a vida.     

Informa que uma comissão de alto nível, 

composta por profissionais de saúde do Hospital 

Regional, já elaborou um projeto, que está baseado 

em fatos e dados que demonstram claramente a 

viabilidade da implantação do serviço, faltando 

apenas o credenciamento do SUS. Pede 

encarecidamente que sejam realizadas ações junto 

ao Governo Federal para garantir esse 

credenciamento.  



Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) - 

Parabeniza o pronunciamento do nobre deputado e 

informa que a questão é técnica do credenciamento 

e habilitação. Relata que, a cidade de Jaraguá do 

Sul estava passando pela mesma situação que o 

Hospital Regional do Oeste e que, atualmente, o 

credenciamento está quase concluído. Expressa 

solidariedade ao deputado e deseja que as ações 

possam atender ao pleito.  

Deputado Altair Silva (Aparteante) - 

Parabeniza o deputado e informa que o tema é 

recorrente e que estão lutando há algum tempo para 

resolver a questão. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Destaca os 

resultados do Produto Interno Bruto (PIB) do 

Brasil, que, conforme um gráfico estatístico 

mostra um crescimento de 1,4% no segundo trimestre 

de 2024. Esse crescimento resulta em uma alta de 

3,3% do PIB em relação ao mesmo trimestre de 2023, 

sendo apelidado de “pibão”, que comparado com os 

países do G20, o Brasil foi o que mais cresceu 

este ano. Além disso, afirma que os indicadores 

sinalizam que não está havendo pressão 

inflacionária, já que o IPCA registrou deflação, 

de 0,2% em agosto. Essa queda foi impulsionada 

pelos preços dos alimentos e pelo grupo de 

despesas com habitação influenciada pela queda da 

energia elétrica. [Taquigrafia: Meibel]  

 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) - Refere-se a 

questões ligadas com a crise climática, bem como o 

grande número de queimadas que têm ocorrido, e 

entende que as altas temperaturas tornam o 

ambiente propício para proliferar incêndios nas 

florestas. Informa que, neste momento, em 

Florianópolis, a qualidade do ar é 10% menor do 

que o desejável para a respiração humana.  Afirma 

que, neste sentido, as perspectivas são 

assustadoras. Alerta sobre a importância de planos 

de mitigação e estratégias de enfrentamento a 

esses eventos climáticos extremos.  Constata que 



as mudanças climáticas são uma realidade, e é 

impossível não respeitar os apontamentos 

científicos feitos desde a década de 70 e que, 

agora, concretizam-se.  

Ressalta que é fundamental que todos os 

governos se dediquem a esse tema, assumindo 

responsabilidades e compromissos.  Registra que, 

na Comissão de Turismo e Meio Ambiente, já 

implementou ações neste sentido, mas ainda se faz 

necessário um plano estadual de enfrentamento e 

convivência com as mudanças climáticas, tendo em 

vista a construção de cidades e um estado 

resilientes a estas ações. Finaliza comentando que 

há ações e existe solução, mas é preciso que os 

governos e os legislativos unam forças para 

enfrentar esta que é a principal questão vivida no 

Brasil, em Santa Catarina e na capital 

catarinense. [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Com a aquiescência dos srs. líderes serão 

discutidos e votados projetos extrapautas.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0401/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que altera o art. 1º da Lei nº 18.796, de 

2023, que fixa o valor do auxílio-alimentação 

devido aos servidores públicos ativos e aos 

militares ativos da Administração Pública Estadual 

Direta, Autárquica e Fundacional do Poder 

Executivo, e estabelece outras providências. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria a sra. Deputada Luciane 

Carminatti.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0154/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que altera o art. 2º da Lei nº 15.570, de 

2011, que institui o Programa Juro Zero, com o 

objetivo de incentivar a formalização de 

empreendedores populares, o investimento 

produtivo, a promoção da inclusão social e a 

geração de emprego e renda no Estado de Santa 

Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0429/2024, de autoria do Deputado Mauro 

De Nadal, que concede o título de Cidadão 

Catarinense a Antônio Luz Neto. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Decreto Legislativo n. 0005/2024, de autoria da 



Comissão de Constituição e Justiça, que concede 

licença ao Governador do Estado. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Resolução n. 0001/2024, de autoria do Deputado 

Dr. Vicente Caropreso, que institui o Prêmio Asas 

da Inclusão, a ser concedido pela Comissão dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência da Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e dos Direitos da Pessoa com Deficiência. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Doutor 

Vicente Caropreso. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0213/2024, de autoria do Deputado Pepê 

Collaço, que declara de utilidade pública 

Associação dos Padelistas Brasileiros e Altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0218/2024, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, que institui o Dia Estadual "ASAS 

SOLIDÁRIAS", e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.531, de 2022, que Consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado para incluir referida data 

alusiva no Calendário Oficial do Estado de Santa 

Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e Trabalho, Administração 

e Serviço Público. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Emerson 

Stein. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0324/2024, de autoria do Deputado Pepê 

Collaço, que concede o Título de Cidadã 

Catarinense à Vivian Garcia Selig. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

Discutiu a matéria o sr. Deputado Pepê 

Collaço. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0373/2024, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, concede o título de Cidadão Catarinense a 

Dom Jacinto Inacio Flach. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 



Discutiu a matéria o sr. Deputado Volnei 

Weber. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Decreto Legislativo n. 0004/2024, de autoria da 

Comissão de Constituição e Justiça, que suspende a 

execução do art. 9, V da Lei n. 13.136/2004, que 

"Dispõe sobre o Imposto sobre Transmissão Causa 

Mortis e doação de quaisquer Bens ou Direitos - 

ITCMD." 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h28, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


